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Критерии оценки: 

100% выполнения задания – «5»

80-90% - «4»

65-79 % - «3»
Вариант 1
1. В молекуле бензола атомы углерода связаны:

а) тремя простыми и тремя двойными связями

б) шестью ( - связями

в) шестью ( - связями и ( - связью из шести электронов

г) нет верного ответа

2. Сколько существует изомерных диметилбензолов:

а) 4;   б) 3;    в) 2;    г) 1

3. Электронные облака атомов углерода в молекуле бензола находятся всостояниигибридизации:

а) sp-б) sp3-     в) sp2-   г) нет верного ответа

4. Бензол, как и непредельные углеводороды, вступает в реакции:

а) полимеризации;  б) изомеризации; в) гидрирования;  г) нет верного ответа

5. В результате какой из приведенных реакций образуется хлорбензол:

hv
а) C6H12 + Cl2 →                   в) C6H14 + 3Cl2 →
t0, kthv
б) C6H6 + Cl2→г) C6H6 + 3Cl2→
6. Одним из способов получения бензола является реакция:

а) Зелинского; б) Лебедева; в) Зайцева; г) Кучерова

7.Какой углеводород является гомологом бензола:
а) С7Н8;б) С7Н16;в) С7Н14;г) С7Н12
8. При бромировании толуола, взятого количеством 1 моль, получено 230,3гбромпроизводного. Вычислить выход продукта в % от теоретического.

 а) 80%    б) 70%     в) 40%     г) 90%

9.Какой продукт образуется при окислении перманганатом  калия 1 – метил – 2 – этилбензола:

а) м- фталевая кислота

б) 1-метил – 2 –этилциклогексан

в) о – фталевая кислота

г) бензойная кислота
10. Представителем гомологического ряда бензола является:

  а) толуол      б) метанол      в) циклогексан       г) нет верного ответа

11.* Получите все изомерные метилнитробензолы, исходя из бензола.

12.* Предложите схему получения 3- нитробензойной кислоты из этилбензола в две стадии. Укажите условия реакций.

Вариант 2
1. Бензол, как и предельные углеводороды, вступает в реакции:

а) гидрирования;

б) изомеризации;

в) замещение на галоген;

г) присоединения галогена;

2. Как можно отличить этилен от бензола:

а) по цвету пламени;

б) по действию бромной воды или раствора перманганата калия;

в) по действию на индикатор;

г) по действию известковой воды

3.Сколько существует изомерных триметилбензолов:

 а) 4;б) 3;в) 2;          г)1

4.В какой из реакций образуется бромбензол:

kt
а) С6Н6+ Br2(б) С6Н6+ Br2(
h(h(
в) С6Н12+ Br2(    г) С6Н12+ Br2(
5.Какую общую формулу имеют ароматические углеводороды:

а) СnН2n-2                                                б)СnН2n
в)СnН2n+1OHг)СnН2n-6
6.Какие из соединений являются изомерами:

С2Н5∕СН= СН2                           СН3                      СН3
а)  б)                             в)          СН3г)                  С2Н5
СН3СН3  СН3СН3
7. В лаборатории из 110,7г бензола получено 157,14г нитробензола. Каков выход продукта в % от теоретического?

а) 75%  б) 90%  в) 45%  г) 50%

8.Какое вещество образуется при окислении пропилбензола:

а) бензойная кислота

б) n– фталевая кислота

в) пропилциклогексан

г) нет верного ответа

9. Гомологами являются:
а) толуол и циклогексан

б) бензол и этилбензол

в) стирол и ацетилен

г) толуол и метилбензол

10. Какое из веществ не вступает в реакцию с раствором перманганата калия:

а) толуол 

б) о- ксилол 

в) бензол

г) n – ксилол

11.* Получите все изомерные этилнитробензолы, исходя из бензола.

12.* Ароматический углеводород состава C8H10при окислении раствором перманганата калия превращается в 0–фталевую кислоту. Какую структурную формулу имеет углеводород? Напишите формулы его изомеров. Какие они дадут продукты при окислении раствором перманганата калия?

Эталонные ответы
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